哥华的中国

对

决

# 连载 / 星期天夜光杯 新民晚報

责任编辑:刘伟馨

章小东

### 12.中国味道的西式排骨

华文周刊坐落在一个中国购物中心的二 楼,在一个拐角处,我找到了一块印有"周刊" 字样的门牌。这毕竟是我在美国的第一份工 作,我慎重地吸了一口气,推开了那扇玻璃 一时间,我愣住了,那里面就好像打过仗

一样,书刊、杂志、废纸一天世界。 女老板看到我来了,如同老熟人一般,急 急忙忙说:"你来了就好,明天出刊,今天是最 忙的呢。你是有经验的,看着做吧。先把上星 期的版样拆下来,再把新的文章补上去,我要 出去收广告费了。

话没有说完,人已经出去了,我还没有回 过神来,她又返了回来:"你看我这人忙得糊 涂了,钥匙到哪里去了? 东东,你先帮我找一 找我的钥匙好吗,谢了,谢了……'

"钥匙啊? 什么钥匙? 你手上不是有一串 钥匙吗?"我说。"哦,真的呢,原来就在我自己 的手里啊!谢谢,谢谢!我来不及了,要走了。 对了,有广告要记下来啊,广告是最重要的! 下午有个学生妹妹会来打字, 你就交给她要 打字的资料……中午还有一个台湾太太会来 上班,她是新闻专业出身的,有问题你就问她 好了,周刊的事情就拜托了,拜拜!"女老板一 阵风似的旋了出去,我只好硬紧头皮应付。

女老板一走,两部电话铃此起彼伏,我-边排版一边接电话,一会儿是分类广告,一会 儿是社区消息,还好讲的都是中文,总算可以 应付。快到中午时分,果真来了一个面善的台 湾太太,她告诉我她在这里是半职,因为是新 闻系毕业的,总不愿意放弃老本行,所以来了 这家周刊。说着她就坐下来写专访,她写得很 快,又把我接到的社区消息按前后次序整理 了一遍,便把这些稿子一份份夹在一起,说是 到了下午,一并交给学生妹妹打字。这时候, 我已经知道这位台湾太太叫怡君,嫁了一个 韩国人。她和我同年同月出生,家里除了丈夫 和两个女儿以外,还有一个七旬的老父。

正忙着,学生妹妹走进来了,她腼腆地看

着我笑了笑,就坐到一台电脑前面开始打字, 而我则趁这个当儿赶快吃饭。饭盒子里的饭 菜是昨天晚上丈夫就装好了的, 里面除了蔬 菜炒肉片以外,还有一块大排骨。这块大排骨 是我留给丈夫吃中午饭的, 他把排骨埋在我 的饭底下了。我已经很久没有体验到这样的 关爱了,有些受宠若惊。

昨天晚上的排骨炸得又香又脆,达不到 天鹅阁的水准,也有红房子的水准。我是用从 美国超级市场里买来的面包粉做出来的,但 我的做法和美国人的做法不同。美国人在涂 面包粉之前会先蘸上鸡蛋和盐, 而我则是蘸 上了酱油,撒一点点菱粉,用刀背拍了一遍, 再拍上面包粉,这样炸出来的排骨可以称之 为中国味道的西式排骨。

丈夫和儿子一人啃了两大块排骨, 吃完 以后, 丈夫抚摸着自己饱胀的肚子说:"不得 了,天天吃大餐,我们都要变成大胖子了。

不知道什么道理, 在上海习惯称吃西餐 为"大餐",中国菜则是"小菜"。刚刚结婚的那 阵子,因为常常到天鹅阁吃"大餐",朋友们开 玩笑送来一块横匾,上面写着两个字,"合 肥",至今还挂在我上海的床头呢,想到这里 不由笑出声来了。

正笑着,外面走进来了一个穿着风衣的 美国大男人,他的面孔不善,一丝笑容也没 有,对着我讲了一大串英语,我一点头绪也摸 不到。回过头去一看,怡君刚刚出去买午饭 了,那个学生妹妹也不知道去了哪里,整个办 公室只有我一个人,我不由紧张起来。

我对他说:"这里是周刊,你懂不懂?周刊 的办公室是不允许闲人随便进出的, 你给我 出去!出去!"这个男人显然听不懂我的话语, 却明白了我的逐客令。他变得粗暴起来,哇啦 哇啦恶狠狠地大叫,我反而不再害怕,站起来 用我的身体向他逼过去, 哇啦哇啦地骂了回 去。大男人节节败退,退到大门口的时候,我 打开大门,顺势推了他一下,把他关到门外去 了,又在他的鼻子前面把门锁扣上。

大男人气得眼珠子也要跳出来了,后来 想想假如他真是坏人的话,一拳头就可以把 这扇玻璃门打烂,但是他没有这么做,只是气 急败坏地站在玻璃大门外面, 从他的公事包 里抓出一本小本子, 气呼呼地在上面写了几 个字,又撕了下来,啪一声贴到了玻璃门上。

#### 27.你们是谁

周警官花了好几天时间,才了解到顾斌已 经被关到秘密地点去的消息。刑侦局的徒弟悄 悄提醒周警官,应该预作应付不测的准备。周 警官毫不拖延,当天晚上就把自己打听到的一 切,连同徒弟的提醒都一并告诉了方国良。

方国良自从得知顾斌没有登上飞往上海 的飞机后,就知道事情非常糟糕。原以为稳操胜 券,不想会在一个小小的环节上出问题,早知如 此,那天和乔云分手时就该提醒她一 句,叫她不要对任何人提到顾斌的事。

现在,后悔也罢,抱怨也罢,自责 也罢,都没用了,重要的是如何应付 接下去的局面。

这天晚上,方国良和余国伟通了 个马拉松式的电话。两个人尽量把 可能出现的各种负面因素统统考虑 了一遍,把许多可能发生的意外也仔 细推敲了一遍。最后,做出两个必须 马上着手进行的决定。其一,让方国 良赶紧把他手里所有与案子相关的 重要文件,比如《承诺书》,《鉴定书》, 以及有关王根宝多年来的违法证据 等等全部转移至某地一家大型银行 的保险库去;其二,为了预防出现意 外,必须让余国伟的副手胡伟民暂时

离开一段时间。王根宝他们既然想好了要策 划一个阴谋, 诬告顾斌和余国伟公司串通一 气伪造《承诺书》,那么他们一定还会找一个 对象加以陷害。那么这个对象人选最有可能 就是胡伟民! 因为顾斌以前和胡伟民联系比 较多,况且他还是伟业航运的第二号人物。

C市公安局刑侦局长按照徐副局长的指 示,对被关押在秘密审讯点的顾斌开始了连 续几天的突击审讯。那天顾斌在方国良陪同 下到达郑州新郑国际机场后,满以为这下自 己可以逃脱了王根宝的魔抓,他万万没有想 到会风云突变。当时他坐在机舱内,暗自庆幸 终于可以离开 C 市了。这时候,离飞机起飞 仅仅只差了五分钟, 机内广播突然通知全体 旅客,说因为有特殊原因,飞机需要推迟起 飞。一开始,顾斌并没有想到飞机延时和自己 有什么关系。大约过了三十分钟左右,看到有 几名男子行色匆匆走入机舱, 在一个空乘的 带领下, 径直朝里面走过来。 当顾斌无意间抬

眼,看到空乘和他们说话时目光正朝着自己 所坐的方向扫视时, 马上有种不良预感在他 心头蹿起来: 这几个人很可能是冲着自己来 的。果不其然,那伙人在空乘的指引下径直走 到了顾斌的面前。其中一中年人停在顾斌的 面前问:"你是不是叫顾斌?'

顾斌不得不点头承认,也猜不透对方的来 意,这几个人都是陌生面孔,听口音也不像是C市的人。"请你先下一下飞机,我们有事需要你协助。"中年人对顾斌说。"你们是

谁?我不下去。"顾斌抗拒着说道。"我 们是郑州市公安局的,命令你立刻跟 我们下飞机!"另外一个年轻人掏出 了警官证在顾斌面前晃了一晃。

顾斌明白, 一场新的噩梦又开 始了,这是命中注定。他决定不再反 抗,任由那几个人连拉带拖把自己 弄下了飞机。

顾斌原以为这些人会把他押上 警车然后带到局子里去,可他们只 是将他送到了机场保安部门的一间 小办公室里。之后不知过了多久,顾 斌看见有几个穿着制服的警察出现 在门外,和原先抓捕他的那些便衣 在打招呼。接着,一名穿制服的警察 走了进来,命令顾斌伸出双手,利索

地给顾斌戴上了手铐,然后把他押出门去。一 听口音就知道,这几个穿制服的警察来自 C 市。顾斌清清楚楚瞥见那辆警车挂的是C市 公安局的牌照,显然,自己已经再次落入了王 根宝的手中。顾斌没有料到的是,这些警察回 到 C 市后并没有将他送回拘留所, 而是把他 带到了一处完全陌生的地方。接下去的几天, 顾斌的恶梦就开始了。

C市公安局刑侦局长刘正声率领由六名 队员组成的顾斌巨额诈骗案专案组, 分乘两 辆越野车从C市出发直奔上海。他们此行的 目的就是要将余国伟的副手胡伟民悄悄抓回 C市,然后逼他交待与顾斌合谋伪造的《承诺 书》是受余国伟指使的,进而拘捕主犯余国 伟,最终让余国伟人财两空。

第二天一早, 匆匆吃过早餐的队员们就 聚集在旅馆门口,刘正声开始安排任务。他把 人分为两组,第一组他亲自带队,去伟业航运 公司:第二组前往胡伟民的家门口。



# 熱烈祝贺2013年上海旅游专胜利闭幕 衷心感谢社会各界对旅游节的大力支持

## 特別時期(排名不分元前)

上海市邮政公司 中国銀联上海分公司

遵义市旅游局 陶京市旅游委员会

(維辦局)

嘉定区鉱游局

劳动报 新闻晨报

海东方和平国际旅行社有限公司 上海土山湾博物馆 上海锦洋旅行社有限公司 上海甲美钦制食品有限公司 上海绵江汽车服务有限公司 上海扬子江万丽大酒店 未达集团 上海源在 上海排子江方丽古 未海浦市土地发展(挖版)公司 生海浦市土地发展(挖版)公司 生等。在 東京淮野省市中心公室 東京淮野省市中市, 東京淮民城市公园。 東京淮民城市、 東京北市、 東京市、 東京市 上海博士 生生大厦 中环广场 香港新广场 香港新广场 作为

中景联行准海海城 中景联行准海海城 上海绵江国际购物中心 淮海晶华苑 

同期中字 推海中峰小学 清华中峰 光明中学 美浦医蒙三中心小学 上海市襲旦中等专业学校 上海瑞江饭店

2013年上海旅游节组织委员会

